CORRIGE e

IL FIGLIO DEL CONTADINO

A) Répondre en italien - en faisant des phrases complétes — aux questions
suivantes (16 points)

1) Il bambino ha dieci anni

2) I genitori non I’hanno mandato a scuola perché il bambino ha detto di avere il mal di pancia

3) Il bambino ha detto una bugia perché quando suo padre & andato sul colle ad occuparsi delle
vacche, suo figlio ha voluto accompagnarlo. Era felice e non pensava piu al mal di pancia.
Quindi eza:selo una scusa:per.non andage:a.scuola e.restare con:ik:padre.

5) 11 padre ¢ contadino. Coltiva la terra e alleva le mucche.

6) Se il figlio vorra fare il contadino come suo padre, dovra frequentare la scuola agraria.

7) Anche se il padre ¢ contento che “il figlio ami il suo mondo umile, la terra, il bosco, le bestie
da governare” & preoccupato per ’avvenire. Infatti, sa che questo ¢ un lavoro duro,
difficile, faticoso. Inoltre dice che la terra & povera e non rende quasi niente. Insomma, si

lavora molto e si guadagna poco.

8) Réponse personnelle du candidat.

B) Réécrire le texte du début jusqu’a “...felice”en remplacant oggi pomeriggio
par domani et en mettant les verbes au futur (4 points)

Il bambino domani non andra a scuola. Dira di avere il mal di pancia, ma quando il padre
salira sul colle per dare il fieno alle vacche, il bambino lo seguira felice.
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